
 

 

Besluitenlijst raadsvergadering     
 

Datum  : 26 maart 2024 

Tijd  : 19.30 uur 

Plaats  : Raadzaal, gemeentehuis  

 

Aanwezig: 

Voorzitter :  de heer J. ten Kate 

Griffier  :  mevrouw S. Voortman 

Raadsleden        : de heren P. de Boer, H. Kin, J. Slager, R. Slager, H. Bisschop en H. Troost (SGP) 

mevrouw N. Huls en de heren L. Hoeve, K. Piel, A,. Schra en M. Troost (CU) 

mevrouw G. Compagner, mevrouw S. Hokse (CDA) en de heer A. Hokse (CDA) 

de heren A. Dekker en B. Veen (Gemeentebelangen) 

mevrouw L. Lubberink (PvdA) 

Afwezig  :  

Wethouders : de heren L. Mulder en J.C. Bos en mevrouw H. Brinkman 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering na het uitspreken van het ambtsgebed en heet iedereen van 

harte welkom.  

 

2. Vaststellen agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.    

 

3.  Spreekrecht agendapunten            

Er zijn twee insprekers bij agendapunt 7 

 

4.  a.     Vaststelling besluitenlijst van 12 maart 2024 

         De besluitenlijst van 12 maart 2024 wordt ongewijzigd vastgesteld. 

b.     Lijst met toezeggingen en aanvaarde moties na 12 maart 2024 

               De lijsten met toezeggingen en aanvaarde moties na 12 maart 2024 worden 

         ongewijzigd vastgesteld. 

 

5. Ingekomen stukken, collegeberichten, bestuurlijke planning, vragen en mededelingen  

a.   Ingekomen stukken 

 De heren Bisschop en Schra stellen vragen over ingekomen stuk 1540 (VNG brief over 

begrotingsadvies). Deze worden beantwoord door wethouder Mulder.  

 Wethouder Mulder zegt toe (via de auditcommissie) de raad te informeren over bezuinigingen 

op medebewindstaken, zoals vermeld in de brief van de VNG. De brief van de VNG wordt 

geagendeerd voor de Auditcommissie. 

De lijst met ingekomen stukken wordt afgedaan conform het voorstel. 

b.   Collegeberichten 

De heer J. Slager maakt een positieve opmerking over collegebericht 760 (Raadsmemo 

Verduurzaming energiehuishouding bedrijven en bedrijventerreinen). 

  De lijst met collegeberichten wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 c.    Bestuurlijke Planning 

     De bestuurlijke planning wordt voor kennisgeving aangenomen. 

d.   Vragen en mededelingen 

Mevrouw Lubberink vraagt of de gemeente op de hoogte wordt gesteld indien er sprake is van 

mazelen, kinkhoest of bof in de gemeente Staphorst. Wethouder Bos beantwoordt deze vraag. 

De heer Dekker vraagt of er signalen in Staphorst zijn over mogelijke Wmo fraude en hoe dit 

wordt opgepakt. Wethouder Bos zegt toe schriftelijk de vraag te beantwoorden op welke wijze 

in Staphorst is geregeld hoe wordt omgegaan met mogelijke Wmo fraude. 

 



 

 

6.   Besluitvormend bespreekstuk: Verordening beheer gemeentelijke begraafplaatsen 

Staphorst 

  De heer H. Troost dient namens de SGP, ChristenUnie en Gemeentebelangen motie 150 in over het 

aanpassen graven van bepaalde naar onbepaalde tijd. 

  Het college geeft een positief advies.  

  Motie 150 wordt aangenomen met  13 stemmen voor (SGP, ChristenUnie en Gemeentebelangen) 

en 4 stemmen tegen (CDA en PvdA). 

  De heer Schra dient namens de ChristenUnie, SGP, CDA, Gemeentebelangen en de PvdA 

amendement 115 over tarieven graven immature kinderen in. Het college geeft een positief advies. 

  Amendement 115 wordt unaniem aangenomen  

  De heer Schra dient namens de ChristenUnie, SGP en Gemeentebelangen amendement 117 over 

verhogen termijn voor algemene graven in.  

  Amendement 117 wordt aangenomen met  14 stemmen voor (SGP, ChristenUnie, PvdA en 

Gemeentebelangen) en 3 stemmen tegen (CDA). Het college geeft geen advies.  

  Mevrouw Lubberink dient namens de PvdA amendement 116 over asurnen op immaturenveld in. 

Het college geeft een positief advies. 

  Amendement 116 wordt aangenomen met  11 stemmen voor (ChristenUnie, CDA, PvdA en 

Gemeentebelangen) en 6 stemmen tegen (SGP). 

   

  De heer H. Troost legt een stemverklaring af. Hij geeft aan dat zijn inbreng in de eerste termijn als 

stemverklaring beschouwd kan worden.  

 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. In te trekken de ‘Beheersverordening gemeentelijke begraafplaatsen gemeente Staphorst’ 

van 4 januari 2012;  

2. In te trekken het besluit ‘verlenging termijn grafrechten en grafruimten waarvan de 

begraafrechten niet zijn verlengd’ van 4 april 2000; 

3. De Verordening beheer gemeentelijke begraafplaatsen Staphorst vast te stellen met dien 

verstande dat 

- aan artikel 3 “De onder artikel 1 sub a genoemde begraafplaatsen zijn bestemd voor het 

begraven en begraven houden van lijken, immaturen en urnen of asbussen met as van 

natuurlijke personen” wordt toegevoegd “of immaturen”. 

 - Aan artikel 14 lid 4 (afbreekbaar product) wordt toegevoegd:  

 a. Voor een urn/asbus geldt de gestelde eis uit lid 4 niet. 

 - alle overige artikelen die op bovenstaande betrekking hebben worden aangepast. 

- de eerste zin van artikel 11 lid 1 ‘Algemene graven worden uitgegeven voor een termijn 

van tien jaren’ wordt gewijzigd in ‘Algemene graven worden uitgegeven voor een termijn 

van twintig jaren’. 

- het laatste gedeelte van de zin van artikel 22 lid 1 ‘of een algemeen graf voor begraving 

met een uitsluitend recht van tien jaar’ wordt gewijzigd in ‘of een algemeen graf voor 

begraving met een uitsluitend recht van twintig jaar’ 

4. De tarieventabel behorende bij de Verordening op de heffing en invordering van 

lijkbezorgingsrechten opnieuw vast te stellen met dien verstande dat 

 - De tarieventabel behorende bij het raadsbesluit als volgt te wijzigen:  

De tarieven voor de uitgifte van graven voor immature kinderen en het verlengen van de 

grafrechten hiervoor als volgt te wijzigen: 

 In artikel 1:  

 Uitgifte graf immatuur 0,50 m x 0,50 m voor 10 jaar   € 220,00 

 Uitgifte graf immatuur 0,50 m x 0,50 m voor 20 jaar   € 441,00 

 Uitgifte graf immatuur 0,50 m x 0,50 m voor 30 jaar   € 661,00 

 Uitgifte graf immatuur 0,50 m x 0,50 m voor 50 jaar   € 1.101,00 

 In artikel 3: 

 Verlengen grafrecht immatuur (met 10 jaar) per graf   € 220,00 

 Verlengen grafrecht immatuur (met 20 jaar) per graf   € 441,00 

 - artikel 2 wordt gewijzigd in  

 Uitgifte per graf 1 diep voor 20 jaar      € 882,-. 

5. Gelet op de beperkte financiële consequenties van de aanpassing van de verordening geen 

  begrotingswijziging door te voeren voor de opbrengsten begraven. 



 

 

 

7.  Opiniërend: Raadsmemo Initiatief MFA IJhorst 

  De heer H. Troost neemt het voorzitterschap over van de heer Ten Kate. 

   

  De heer Van der Ven spreekt in namens de dorpsraad IJhorst 

  Mevrouw Koppejan spreekt in namens de bewoners van de Koedrift. 

   

  De voorzitter concludeert na twee termijnen dat de fracties van ChristenUnie, CDA, 

Gemeentebelangen en de PvdA een voorkeur uitspreken voor scenario 1 (Nieuwbouw van een MFA) 

en dat de SGP een voorkeur uitspreekt voor scenario 2 (Behoud van Sporthal en school met 

nieuwbouw van een huiskamer) met een aanvulling om ook te kijken naar huur of een bestaande 

locatie voor de huiskamer. 

 

8. Opiniërend: Startnotitie Beleidsvisie recreatie en toerisme 2024 Staphorst   

De heer Ten Kate neemt het voorzitterschap weer over van de heer H. Troost. 

De raad besluit na bespreking in een termijn het onderwerp als hamerstuk te agenderen voor de 

raadsvergadering van 9 april 2024. 

  

9. Opiniërend: Tweede wijziging legesverordening 

  De raad besluit het onderwerp als hamerstuk te agenderen voor de raadsvergadering van 9 april 

2024. 

 

10.  Sluiting vergadering 

De voorzitter sluit de vergadering om 21:35 uur en spreekt daarna het ambtsgebed uit.  

 

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Staphorst op 9 april 2024. 

 

Voorzitter,        griffier, 

 

 


